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≪参加者の感想≫                         令和６年度 

◆淵中学校２年 I.K.◆ 

私はこの体験を通して大きく成長できました。学校のチラシでこれだ！！と思って思いきっ

て応募しました。私はこの体験をするまでは英語はまったく喋れず、海外に怖いイメージがあ

り、沢山の不安を抱いていましたが、事前学習では海外で使う便利な英語を教えて貰えたり、

英語を通して長崎のことも知れたりと海外へ行くまでの準備として沢山のとこを企画してく

ださったので安心して出発できました。 

 出発してからは引率をしてくださった国際課の方々やツアーガイドの方が飛行機の乗り方

など一から全て教えてくださったのでとても勉強になったし、体調が悪くなった時も引率の先

生がすぐ対応してくださったので仲間と元気最後まで楽しめたので、安心して海外で 1 週間

過ごせました。 

 事後研修ではみんなと協力して大きな新聞を作ったり、英語で発表したりと楽しいイベント

が沢山できてとてもいい経験になりました。そして私自信、英語が得意教科といえるほどこの

短期間のうちに大幅に成長できたし、何より一緒に行った 16 人の仲間や現地の方々との交流

のおかけで抽象的であやふやだった自分の将来の夢がしっかり固まりました。今ではその夢に

向かって一生懸命走っています。 

この体験に応募することはすごく勇気がいると思います。ですが、失敗しても成功してもそ

の勇気を振り絞った事実が変わらなければその先には絶対自分の糧になる力が身についてい

るし、将来への大きな 1 歩を踏み出せると思います！なので怖がらず沢山挑戦して欲しいで

す！ 

 

◆小江原中学校１年 E.I.◆ 

私はこの「こども夢体験」に参加する事が決まった時、信じられない程の喜びと 16 人の団

員の皆さんと早く会いたいという気持ちになりました。ドキドキしながら向かった対面式で

は、中学一年生が少なくびっくりしましたが、素敵な上級生が優しく声をかけてくれ、すぐに

馴染めました。 

 研修を重ね、ついにイギリスへ向かうとき、親元を離れ外国に行くことが不安になりまし

た。けれどここでも、先輩がたが声をかけ励ましてくれ、不安だった気持ちがなくなっていき

ました。スコットランドでは、ホストファミリーの皆さんもすごく優しく、地元のスーパーへ

行ったり、お祭りに行ったりと最高の思い出ができました。ロンドンでは、博物館に行ったり

お城や古い建物をみたりし、多くの歴史的建造物に触れ、歴史が好きになりました。 

今回の体験で、英語が上手に話せなくても「話したい」という気持ちがあれば、相手に伝わ

るんだという事が実感できました。 

 

◆長崎東中学校３年 K.M. 

私はこの研修を通して素晴らしい人々に出逢えた。暖かく私達を受け入れて、自分達の名字

と同じ名前がついたタータンをプレゼントしてくれたりと、家族のように接してくれたホスト

ファミリー。沢山話すうちに、母国でない国にいるという不安の中で心の支えになってくれた

仲間達。今回出逢った方々のおかげで、私の考えの幅は広がり、良い方向に成長できた。 

また、今回の研修では様々な場所に行くことができ、各場所にガイドさんがいるという手厚

いサポートがあったため、今でも写真を見返すと胸が高鳴るほどの貴重な経験をそれぞれの場
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所ですることができた。 

今回の研修に関わってくれた市役所の方や先生、現地の方々、家族、一緒に行くことのでき

た 15人の仲間、本当にありがとうございました。 

最後に私が最も感銘を受けた日本大使館の公使の方の言葉を紹介して終わろうと思う。 

『人々は同じボーダー上にいて国や言語の違いは自分から距離が離れているだけ。』 

 

◆長崎東中学校３年 K.K. 

このゆめ体験の経験は私にとってかけがえのないものになりました。 

現地研修のアバディーンでは伝統的な祭りに参加したりして、スコットランドの人々の温か

さや長崎との共通点、相違点など色々な気づきがありました。ホストファミリーとは、互いの

国の文化を伝え合え、国を超えた交流ができて、嬉しかったです。ロンドンでは多くの観光名

所を訪れて、街の素晴らしさを肌で感じることができました。また、大英博物館や在英日本大

使館などにも訪れて、歴史や国際的な考え方など多くの学びを得ることができました。日本や

長崎についても新たな発見がありました。 

事前、事後研修もとても学びが多く、自分の成長につながるものでした。 

この研修を共にした仲間達とは唯一無二の最高の関係となれました。 

世界で活躍したいという将来の夢に近づくことかできたと思うし、これから先も私を支えて

くれる経験となりました。本当にありがとうございました。 

 

◆山里中学校２年 S.S.◆ 

私はこの体験でたくさんのことを学ばさせて頂きました。 

私の 1 番の思い出はアバディーンでのホームステイです。一生忘れることができない程の

素晴らしい体験をすることができました。とても温かいホストフアミリーに迎えていただき、

最高の３日間を過ごしました。 

どこかに観光に行ったことよりも、ホストファミリーと家で過ごした時間が、私にとっては

何よりも貴重なものです。 

最後に空港までホストファザーが送ってくれた時、彼は See you later！と言って離れて

行きました。とても明るて、私はそれが最後の挨拶だったとも知らず、まだ会えると思ってい

ました。あれが最後のお別れだと知った時、私はすでに東京に向かう飛行機の中でした。 

 絶対また、あの家にホームステイする。私はそう決めました。次ホストファミリーに会う時

は、英語で感謝を伝えたいです。そのために、私は今から英語を勉強し続けます。 

 

◆西浦上中学校３年 T.K.◆ 

 まず、この長崎子どもゆめ体験に参加してよかったなと心から思っています。私は英語が上

手に話せないし、英検 2級などの資格を持ってはいないけどそれでもとても楽しめました。事

前研修から難しいこともあったけど、平和への思いや国際交流についての気持ちが高まりまし

た。一緒に参加した仲間やホストファミリーと仲良くなることができて、より楽しくいい経験

になったなと思います。特に思い出に残っているのはホストファミリーと行った UNOです。国

が違うからルールも少し違いました。日本のルールを教えるのは難しかったです。だけどルー

ルを教えてゲームが成り立ったとき、達成感があり、自分でも英語でコミュニケーションが出

来るんだ、一緒に楽しめているんだと自分に自信を持つことが出来て、ホストファミリーと沢

山話すことができたなと思います。 
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 この長崎子どもゆめ体験のおかげで英語力もあがったし積極的になったので成長できたな

と思います。 

 

◆長崎大学教育学部附属中学校２年 T.M.◆ 

はじめ親に「子どもゆめ体験」を勧められたときは、海外も初めてだしたくさんの不安があ

りました。しかし、実際に選ばれて事前研修に参加してみて不安は吹き飛びました。すぐに友

達もできて、同じ目標に向かって研修を重ねていくのはとても楽しかったし、たくさんの刺激

を受け、充実した時間を過ごすことができました。 

海外研修では長崎との関連した施設を訪問したり、現地の方と交流したり、本物と触れ合う

ことができて感動しました。やはり、本やインターネットで見るのと生で現地の空気を感じな

がら見るのとでは大きく違うことを実感しました。 

海外で特に印象に残ったことはホームステイです。ファミリーはとてもあたたかく迎え入れ

てくれ、いろんな場所へ連れて行ってくれました。素敵な出会いにとても感謝しています。帰

国してからも交流が続いていることも嬉しいです。 

今回、子どもゆめ体験に参加して本当によかったと思います。これからの夢に向かってこの

経験を活かしていきたいと思います。 

 

◆滑石中学校３年 T.M.◆ 

とても貴重な体験が出来ました！本当に参加して良かったです！ 

16人の仲間たちとも最高の思い出が出来ました！ 

特に私の心に残った体験はホストファミリーと行ったスコットランドのお祭りです。伝統の

バグパイプやスポーツ、出店まで一気に楽しめたイベントでした。特に日本との文化の違い

や、スコットランドの素晴らしい文化、風景に沢山気づけました。私は 1番バグパイプの行進

が好きでした！！  

他にも美術や芸術、歴史に沢山触れることが出来て刺激も多かったです。 

英語での交流はあまり上手く出来なかったけど、それ以上に人の温かさを知れて帰ってきて

からは英語をもっと勉強したいと思う日々です。一週間以上一緒過ごした仲間や添乗員さん、

先生、長崎市役所の皆さんも優しくて本当にたのしかったです。 

 

◆片淵中学校３年 T.S.◆ 

私は、この子ども夢体験で初めて海外に行きました。最初は、不安を感じていましたが、メ

ンバーとも仲良くなってとても楽しかったです。現地研修では、空港についたときから、とて

もワクワクしたのを覚えています。その想像通り、とても充実した旅でした。 

特にホームステイのときは、自分で考えた英語で頼んだり、自分の気持ちを伝えないといけ

なかったので、難しかったです。しかし、その中での失敗や成功が自分の自信になっています。

また、イギリスでの生活リアルに体験でき、文化の違いをたくさん知れてすごくおもしろかっ

たです。 

伝えたいことが伝わらなくて悔しかったこともありました。環境の違いに悩むことありまし

た。しかし、国際化の方々や現地でお世話になった方々、１５人の仲間がいたから、前向きに

なれて、たくさんチャレンジできました。本当に、この体験に参加してみてよかったです。貴

重な経験をありがとうございました。 

私は、この子ども夢体験で初めて海外に行きました。最初は、不安を感じていましたが、メ
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ンバーとも仲良くなってとても楽しかったです。現地研修では、空港についたときから、とて

もワクワクしたのを覚えています。その想像通り、とても充実した旅でした。 

特にホームステイのときは、自分で考えた英語で頼んだり、自分の気持ちを伝えないといけ

なかったので、難しかったです。しかし、その中での失敗や成功が自分の自信になっています。

また、イギリスでの生活リアルに体験でき、文化の違いをたくさん知れてすごくおもしろかっ

たです。 

伝えたいことが伝わらなくて悔しかったこともありました。環境の違いに悩むことありまし

た。しかし、国際化の方々や現地でお世話になった方々、15人の仲間がいたから、前向きにな

れて、たくさんチャレンジできました。本当に、この体験に参加してみてよかったです。貴重

な経験をありがとうございました。 

 

◆西浦上中学校３年 T.S.◆ 

子どもゆめ体験に参加できることが決まった時は、とても嬉しかったです。上手くやってい

けるかな…や、体調を崩さないかなど、心配なこともありましたが、この貴重な機会を無駄に

しないように、全力でやり切ろうと思いました。 

ロンドンのヒースロー空港に到着した時は、外国にいるという実感はあまり感じませんでし

たが、今自分はイギリスにいるんだ！と思うと、すごくワクワクしました。 

アバディーンでは、市役所を訪問したり、ストリートアートを見たりしましたが、一番心に

残っていることはやっぱりホームステイです。ホームステイした家の方はみんな優しくて、お

別れの時は、とても悲しかったです。いつかまた会いに来たいな、と思いました。 

ロンドンで一番心に残っている場所は、国会議事堂です。写真で見るのと本物を見るのとで

は迫力が全然違ってびっくりしました。 

この体験を通して、たくさんの良い思い出を作ることができました。 

 

◆淵中学校１年 N.K.◆ 

僕は初めて海外に行くということで最初は緊張していたり、うまく会話できるか心配だった

が、実際に行ってみてたくさんの英語に触れていくうちに、なんとなく単語を並べて、とにか

く伝わるようにすることが大切だと思うようになってきました。 

ホームステイではたくさんコミュニケーションを取ったりいっぱい遊ぶことができました。

ドナークギャザリンクやダノッター城見学もホストファミリーと一緒で楽しかったです。別れ

るときはとても寂しかったです。今でもたまにメールでやり取りをしています。 

ロンドンは王国感がすごすぎて、見る建物全てが神秘的で美しかった。またビッグベンもや

はり生で見るのは格別でした。大英博物館は展示物が多すぎて全部見ることができなかったの

で、またイギリスに行ったらじっくり見学したいです。 

この経験を活かして、また他の海外での現地研修に積極的に参加していきたいです。本当に

いい経験になりました。 

 

◆長崎東中学校３年 B.K.◆ 

初めての海外で行く前はとても緊張していましたが、市役所の方や仲間達のおかげで、とて

も楽しく過ごすことができました。教科書やテレビでしか見たことのなかった世界が目の前に

現れるあの感動は忘れられません。 

一番印象に残っているのはホームステイです。日本の朝ご飯を作っておいしいと言ってもら
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えたときはとても嬉しかったです。英語がペラペラというわけではないので、簡単な単語をつ

なげたり、ジェスチャーを使ったりして何とか会話をしました。伝えたいことを英語で言えな

かったあのもどかしさを忘れず、これからはもっともっと英語を勉強していきたいです。 

私はこの体験によって視野を広げることができました。一番の気づきは、私たち世界人は食

べる物、使う言語、容姿は違えど根本的なことは何も変わらないということです。この体験で

得た自身と積極性をこれからも活かしていきたいです。 

ここまで関わってくれた人たちに感謝します！  

 

◆西浦上中学校３年 H.A.◆ 

私は自分を変えたいと思い、応募しました。 

参加して自分自身で変わったと思うところは、いろんな人と話せるようになった部分です。

自分としては美容師になりたいというの将来の夢に一歩近づけたと思います。 

子ども夢体験に参加したことで様々な発見や友達ができ、とても最高な経験となりました。 

以前は、目立った行動や失敗するのが怖くて発言とか全然しなかったけど、イギリスの方々

は、性別や年齢を問わず、間違えるのが怖いとかなく、どんどん自分から発言しています。間

違えても気にならないどころか、小さな子どもでも一人前に討論する姿等を目の当たりにする

数日間を過ごしました。 

日本の奥ゆかしさは、相手を想う文化でとてもステキだけど、外国では、自分の意見を言わ

ない方が変だと知りました。 

また、事前研修に参加させていただいて、改めて長崎に注目する機会を得ることができまし

た。 

夢体験を終えて、周りに合わせるだけでなく、自分から行動しようと積極的になれる部分が

増えたことや、人前で話すことに対して苦手意識も少しは薄れてきたと自分自身で感じように

なりました。 

この素晴らしい奇跡の日々をむねに、生まれ育った大好きな故郷・被爆地長崎から、自分の

名に恥じないよう世界に向けて平和を訴え続けていきます。 

市長、国際課の方々、旅行会社の方々、引率くださった先生、保護者、皆様に心から感謝い

たします！ 本当にありがとうございました。 

 

◆山里中学校３年 F.A.◆ 

最初は英語が話せないし、人見知りなためメンバーと馴染めるか、ホストファミリーと仲良

くなれるかなど不安も沢山ありましたが、15 人みんなと仲良くなることができ、事前研修は

もちろん現地研修は忘れられない素晴らしい経験になりました。アバディーンは自然がいっぱ

いでホストファミリーとは充実した生活を送ることができ、ロンドンでは観光地を沢山見て周

り映画のような街並みや建物に感動しました。また、飛行機やホテルなどメンバーと過ごした

全ての時間は楽しく忘れられない思い出です。また、夢体験を通して英語への学習意欲がとて

も高まりましたし、絶対にまた外国に行きホームステイなど英語で交流をしたいと強く思うよ

うになりました。そして私の夢にも近づくことができたと思います。 

子どもゆめ体験に参加して本当に良かったです。 

 

◆海星中学校３年 M.R.◆ 

私は今回子どもゆめ体験に参加してとても大きなものを沢山得ることができました。まずは
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自分の将来の夢が確立した事です。今まだ私はあまり夢というものが無かったのですが事前研

修、現地研修、事後研修を通して明確にこれになりたいというものが出来ました。 

また大切な仲間お互いを高め合うことができる良きライバルも出来ました。子どもゆめ体験

に参加している人はみんな様々なことを頑張っていてとてもいい刺激を受けました。しようと

思っていなかったことにも挑戦するようになったり、励まし合いながら学習などを頑張れる環

境ができた事は私にとって大きな事でした。この２つの大切な事を手にできた子どもゆめ体験

は私の一生の宝物になりました。 

子どもゆめ体験は現地での貴重な経験はもちろんですがそれだけではなくこれからの人生

の糧になる事も得ることが出来るとても素晴らしいものだと実感しました。この事業にチャレ

ンジして良かったです。 

 

◆琴海中学校３年 Y.N.◆ 

ゆめ体験に参加できたこと、15 人の仲間とともに研修できたことに感謝しています。アバ

ディーン市表敬訪問では市長さんに質問したり、ロンドンの日本大使館では外交官の方の話を

聞き、将来について考えたりする機会ともなりました。一番心に残っているのはホームステイ

です。英語が伝わるか不安が大きかったですが、ホストファミリーが聞き取ろうとしてくれた

り、いっぱい話しかけたりしてくれ、笑顔でコミュニケーションをとることができました。笑

顔でいることや下手でもいいから話そうという気持ちを持つことが大切だと思えました。町の

ことも簡単な英語で教えてくれて異国の文化について学びました。お土産のけん玉に興味をも

ったようで、たくさん練習して成功した時の笑顔を見て、嬉しい気持ちになりました。日本語

で何というか尋ねられ、日本語を教えたり、日本の文化を知ってもらったりして良かったで

す。また訪れる機会があったら絶対に行きたいです。 

 

 

 


